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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2014 av Alexandra Anstrell (M) Skydd av våra lärare
Alexandra Anstrell har frågat mig vilka skäl som ligger till grund för att skolpersonal inte omfattas av de ökade rekommendationerna om att använda munskydd, och hur jag avser att agera för att pedagoger och annan skolpersonal inte ska löpa större smittorisk än andra grupper.
Munskydd är främst en fråga för smittskyddet. Folkhälsomyndigheten har därför tagit ställning till under vilka omständigheter användning av munskydd även utanför vård och omsorg kan vara av värde. Myndigheten anger att sådana situationer kan uppstå i vissa miljöer där nära kontakter äger rum under längre tid mellan personer, exempelvis i kollektivtrafiken och på vissa arbetsplatser. Den framhåller vidare att dessa situationer bör identifieras av alla berörda verksamheter och arbetstagare gemensamt, och att rutiner för användning av munskydd bör tas fram utifrån bedömt behov.
Jag vill i sammanhanget nämna att Arbetsmiljöverket nyligen tagit fram vägledning där det framgår att arbetsgivare ska begränsa risken för smitta genom gemensamma skyddsåtgärder, såsom tekniska åtgärder eller förändring av hur arbetet är organiserat. Om det, efter att sådana åtgärder vidtagits, fortfarande finns risk för smitta ska personlig skyddsutrustning användas. Vilka skyddsåtgärder som behövs och vilken typ av personlig skyddsutrustning som ska användas i respektive arbetssituation klargörs genom det lokala arbetsmiljöarbetet.
I klartext innebär detta att det är arbetsgivarens ansvar att tillhandahålla skyddsutrustning om det på andra sätt inte går att undanröja riskerna för smitta på arbetsplatsen. Det är en bra och effektiv ordning att beslut av detta slag tas av dem som vet mest om förhållanden som råder på en arbetsplats, t.ex. i skolan, i god dialog med skyddsombud. 
Regeringen har lättat på olika regler för att göra det möjligt för skolans huvudmän att hantera en mycket svår situation. Vi ser att huvudmän, rektorer och lärare anpassar verksamheten efter gällande rekommendationer, men om det skulle behövas är regeringen beredd att fatta ytterligare beslut.

Stockholm den 10 mars 2021
Anna Ekström
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